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KnapSack (v, w,

{

n, W)

// Hi¢ eleman alinmadan deJer toplami =
0 to W) V(0, w) = 0;

for (w =

/%
Elemanlar sirasiyla
kiiclik oldugu silirece

V —> Degerler klmesi
w —> Hacimler kilmesi
n —> Elemanlar kimesi
W —-> Cantanin toplam hacmi

0 olur

alinarak hacim toplamlari c¢antanin alinan hacminden
ekleyecedi deger test ediliyor.

*/
for(i =1 to n)
{
/*
Cantanin hacmi 0 ile maksimum hacim arasinda artirilarak
degistiriliyor.
*/
for (w = 0 to W)
{
/*
Su anda alinan elemanin hacmi artirilarak alinan toplam c¢anta
hacminden kiiclikse ekleme yapildigindaki deder dedisimine
E?klllyor ’ Su andaki elemanin degeri
if (w[i] <= w) ) ] ) /f \
V[i, w] = max(V[i - 1, wﬁ,{V[i -1, w - w[i]ﬁ +iv[iﬁ);
else K K
VI[i, w] = V[i - 1, w]; \ \
} /' \ \
, \ \
} i Bu elemandan 6nceki Bu eleman kadar hacim gikarilmis
return V[n, W]; i

/
/

deger toplamini verir.

~

Bu elemanin hacmi ¢antanin su
anda alinan hacminden biylkse

~

ve bu elemanin degeri eklenmistir.

—
—

Hangisi bu\yuﬂse o alinir.

sigmayacagindan eklenmez.

KnapSack (v, w,

{

n, W)

max (V[i - 1, w],

V[ii - 1, w];

for (w =0 to W) V(0, w) = 0;
for(i = 1 to n)
{
for (w = 0 to W)
{
if (w[i] <= w)
VI[i, w] =
else
VIi, w] =
}
}

return V[n, W];

Vi -1, w — w[i]] + v[i]);
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ORNEK:

Cantanin maksimum hacmi W = 10 ve asagidaki 4 elemani cantaya maksimum degeri elde edecek sekilde
yerlestirelim. v degerler kiimesini, w hacimler kiimesini, i -> siral1 olarak elemanlar kiimesini gostermektedir.

i 1 2 3 4

v | 10 | 40 | 30 | 50

Wi 5; 4 6 3
X

Asagidaki tablo, algoritma tarafindan bottom-up y\a\klaslmlyla (0. elemandan 4. elemana ve ¢anta hacmi 0 dan
baslayip maksimum (10) oluncaya kadar) olusturulur.\\

\
for (w = 0 to W) \V(O, w) = 0;
v

Hig eleman yok iken deger 0 olur.

\
\

Cantanin hacmi artiriliyor.

- I
: vii, wl w=0 ,/w/=/1 w=2 | w=3 | w=4 W;F\5 w=6 | w=7 | w=8 | w=9 |[w=10
| T \
| i=0 % | o 0 0 0 0 0 0
|
| i=1 AN 0 0 10 | 10 | 10 | 10
|
: i=2 0 -\ 0 0 40 40 50 50
/
v i=3 0 0 \&\ 0 40 50 70
/
i=4 0 0 0 [\50 |/50 90 90
N\
AN
N
Bu eleman ekleffmeden s\ \
onceki deger./ N\ _ WIS Wiil=w1]=5

if (w[i] <= w) /

\

\

VIi, w] = max(V[i - 1, wl, V[i - 1, w - w[i]]] + vIil):

else 0

VIi, w] = V[i -1, «,;

0

V[1]=10

Elemanlardan 1.siradakini alip, canta hacmini 5 yaptigimiz durumdaki karsilastirma (islem mavi renkli hiicre i¢in

yapiliyor).

Canta hacmini 9 yapip 2.eleman1 ekleme islemi asagidaki gibi yapilir (islem yesil renkli hiicre i¢in yapiliyor):

- Cantanin, 2.eleman eklenmeden onceki degeri (sadece 1.siradaki eleman varken 9 hacimdeki degeri) alinir.
Bu deger 10 olarak daha 6nceki asamada hesaplanip tabloya yazilmistir.
- Cantanin mevcut hacminden eklenmek istenen 2. elemanin hacmi hacim azaltiyoruz. Boylece 1 eleman
varken 9 (¢antanin mevcut hacmi) — 4 (eklenmek istenen eleman) hacmine (5) diisiiyoruz. Tablodan 1
eleman varken 5 hacmi icin (mavi renkli hiicre) hesaplanan degere 2.elemanin degerini ekliyoruz

(10+40=50).

- 2.eleman eklenmeden Onceki deger ile (10), ikinci eleman eklendikten sonraki degeri (50) karsilastirtyoruz
hangisi biiyiikse onu yesil renkli hiicreye yaziyoruz (50 > 10).

Canta hacmi 7 iken 4.eleman1 ekleme islemi asagidaki gibi yapilir (islem kahverengi renkli hiicre i¢in yapiliyor):

- Cantanin, 4.eleman eklenmeden onceki degeri (ilk 3 siradaki eleman varken 7 hacimdeki degeri) alinir. Bu
deger 40 olarak daha 6nceki asamada hesaplanip tabloya yazilmistir.



Cantanin mevcut hacminden eklenmek istenen 4. elemanin hacmi hacim azaltiyoruz. Boylece ilk 3 eleman
varken 7 (¢antanin mevcut hacmi) — 3 (eklenmek istenen eleman) hacmine (4) diisiiyoruz. Tablodan ilk 3
eleman varken 4 hacmi icin (gri renkli hiicre) hesaplanan degere 4.elemanin degerini ekliyoruz
(40+50=90).

4.eleman eklenmeden onceki deger ile (40), 4.eleman eklendikten sonraki degeri (90) karsilastirtyoruz
hangisi biiyiikse onu kahverengi hiicreye yaziyoruz (90 > 40).

Canta hacmi 7 iken 3.eleman1 ekleme islemi asagidaki gibi yapilir (islem sar1 renkli hiicre i¢in yapiliyor):

Cantanin, 3.eleman eklenmeden onceki degeri (ilk 2 siradaki eleman varken 7 hacimdeki degeri) alinir. Bu
deger 40 olarak daha 6nceki asamada hesaplanip tabloya yazilmstir.

Cantanin mevcut hacminden eklenmek istenen 3.elemanin hacmi kadar hacim azaltiyoruz. Boylece ilk 2
eleman varken 7 (¢antanin mevcut hacmi) — 6 (eklenmek istenen eleman) hacmine (1) diistiyoruz. Tablodan
ilk 2 eleman varken 1 hacmi i¢in (kirmizi renkli hiicre) hesaplanan degere 3.elemanin degerini ekliyoruz
(0+30=30).

3.eleman eklenmeden Onceki deger ile (40), 3.eleman eklendikten sonraki degeri (30) karsilastirtyoruz
hangisi biiyiikse onu kahverengi hiicreye yaziyoruz (40 > 30).

Tiim hiicreler yukaridan asagiya ve soldan saga dogru dolduruldunda sag alt kosedeki hiiceredeki deger cantaya
yerlestirilecek elemanlarin toplam hacmini verir. Burada 2 ve 4.siradaki elemanlar yerlestirilir.

Hangi elemanlarin alinacagi, maksimum degerden (tablo iizerinden asagidan yukariya dogru) 0" dogru gidilirken
(sag alt koseden sol iist koseye dogru) her deger diisiisiindeki eleman alinarak bulunur. Ornegin 90 degerine i = 4
iken 40 degerine ekleme yapilarak gecilmistir. 40 degerine ise i = 2 iken 40 eklenerek O degerinden gegilmistir.



